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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

生涯学習の推進に関わる総合的かつ体系的な指針として、生涯学習関連施策の基本的な考え方

と今後取り組むべき事業の方向性を明らかにするため、亀山市生涯学習計画の基本理念をもとに、

具体的な施策・事業を推進してきました。このたび、亀山市生涯学習計画を見直すにあたり、市

民ニーズや、生涯学習に対する関心、意向を把握し基礎資料とすることを目的に質問調査を実施

します。 

 

２ 調査対象 

市内在住の 18 歳以上の方 1,500 人 年代別無作為抽出 

 

３ 調査期間 

平成 27 年 11 月 25 日から平成 28 年１月 15 日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

1,500 通 535 通 35.7％ 

※標本値と母集団値との差（標本誤差）から判断すると統計的に有効な回答数です。 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 
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Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

性別 

「男」の割合が 43.0％、「女」の割合が 56.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢 

「３０歳代」、「６０歳代」の割合が 20.0％と最も高く、次いで、「５０歳代」の割合が 16.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

世帯 

「親と子の二世代」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「夫婦だけ」の割合が 21.1％、「親と

子と孫の三世代」の割合が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 6.9 21.1 52.3 14.6 4.3 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

535 6.0 6.2 20.0 15.5 16.1 20.0 15.7 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

535 43.0 56.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 無回答

１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代

６０歳代 ７０歳以上 無回答

本人がひとり 夫婦だけ 親と子の二世代

親と子と孫の三世代 その他 無回答
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職業 

「勤め（フルタイム）」の割合が 34.0％と最も高く、次いで「無職」の割合が 19.6％、「勤め

（パート・臨時）」の割合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

住所 

「亀山地区 （亀山西・亀山東小学校区）」の割合が 33.1％と最も高く、次いで「井田川地区

（井田川小学校区）」の割合が 20.6％、「川崎地区（川崎小学校区）」の割合が 13.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 5.4 34.0 17.2 19.6 5.8 14.6

2.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主 勤め（フルタイム） 勤め（パート・臨時）

無職 学生 専業主婦・夫

その他 無回答

N = 535 ％

亀山地区　（亀山西・亀山東
小学校区）

井田川地区（井田川小学校区）

川崎地区　（川崎小学校区）

白川地区　（白川小学校区）

昼生地区　（昼生小学校区）

南部地区　（亀山南小学校区）

野登地区　( 野登小学校区）

神辺地区  （神辺小学校区）

関　地区  （関　小学校区）

坂下地区  （関　小学校区）

加太地区  （加太小学校区）

無回答

33.1

20.6

13.5

1.1

2.6

5.2

4.3

3.7

12.3

0.7

2.1

0.7

0 10 20 30 40 50
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２ 余暇時間について 

質問１ 【全員の方がお答えください。】あなたは、仕事や家事、学業、睡眠などを除き、

ご自分が自由に使える余暇時間は、おおよそ１日何時間ぐらいありますか。 

（平日・休日のそれぞれについて、１つに○） 

（１）平日 

「３～４時間」の割合が 34.0％と最も高く、次いで「１～２時間」の割合が 26.9％、「５～６

時間」の割合が 13.8％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「３～４時間」の割合が高く、５割近くとなっています。

また、60 歳代、70 歳以上で「７時間以上」の割合が高くなっています。一方、30 歳代、40 歳代

で「ほとんどない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 6.2

8.4

31.1

26.9

29.9

34.0

12.7

13.8

9.2

10.1

8.8

5.0

2.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間未満 １～２時間 ３～４時間 ５～６時間

７時間以上 ほとんどない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84

6.5

12.8

10.8

15.0

3.0

3.1

9.5

24.3

31.4

37.3

33.6

30.3

12.5

34.5

32.7

31.4

28.9

34.6

48.5

43.8

28.6

14.0

11.6

8.4

7.5

9.1

21.9

21.4

19.6

5.8

2.4

0.9

9.1

12.5

3.6

0.9

3.5

12.0

8.4

3.1

2.4

1.9

3.5

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）休日 

「７時間以上」の割合が 29.9％と最も高く、次いで「３～４時間」の割合が 24.7％、「５～６

時間」の割合が 20.0％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代、20 歳代で「７時間以上」の割合が高く、６割近くとな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806

2.7

4.5

13.8

11.6

25.6

24.7

20.1

20.0

25.8

29.9

5.1

4.3

6.9

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間未満 １～２時間 ３～４時間 ５～６時間

７時間以上 ほとんどない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84

1.2

1.9

4.7

7.2

9.3

3.1

9.5

8.4

16.3

14.5

15.0

9.1

25.0

29.0

24.4

25.3

27.1

12.1

12.5

25.0

18.7

18.6

21.7

16.8

21.2

18.8

31.0

29.9

24.4

24.1

22.4

57.6

56.3

3.6

2.8

2.3

7.2

7.5

3.1

4.8

9.3

9.3

1.9

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３ 生涯学習について 

質問２ 【全員の方がお答えください。】余暇時間の中で、仕事や家事、学業のほかに、

継続してなんらかの学習や趣味、スポーツなどの生涯学習活動をされていますか。 

（１つに○） 

「している」の割合が 42.1％、「していない」の割合が 57.8％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、60 歳代、70 歳以上で「している」の割合が高く、５割を超えて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 44.5

42.1

53.3

57.8

2.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 57.1

54.2

37.2

31.3

34.6

33.3

34.4

41.7

45.8

62.8

68.7

65.4

66.7

65.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【質問２で１（している）に回答した方にお聞きします。】 

質問２－１ どのような生涯学習をされていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「趣味や芸術に関するもの」の割合が 54.2％と最も高く、次いで「スポーツやレクリエーショ

ンに関するもの」の割合が 48.9％、「健康増進に関するもの」の割合が 29.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 225 ％

趣味や芸術に関するもの

スポーツやレクリエーションに
関するもの

健康増進に関するもの

家庭生活に役立つ知識・
技術に関するもの

職業上必要な知識・技能や
資格取得に関するもの

健康、介護、医療の知識に
関するもの

子育てに関するもの

情報化社会に対応するため
の技能や知識に関するもの

文学・思想・歴史などの文化
や自然科学の教養に関する
もの

国際交流・国際理解に関する
もの

その他

無回答

54.2

48.9

29.8

6.7

13.3

9.8

2.2

3.6

8.9

3.6

3.6

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「スポーツやレクリエーションに関するもの」の割合が

高く、７割を超えています。30 歳代で「職業上必要な知識・技能や資格取得に関するもの」の割

合が高く、３割半ばとなっています。また、60 歳代、70 歳以上で「趣味や芸術に関するもの」

の割合が高く、６割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

趣
味
や
芸
術
に
関
す
る
も
の 

ス
ポ
ー
ツ
や
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
に
関

す
る
も
の 

健
康
増
進
に
関
す
る
も
の 

家
庭
生
活
に
役
立
つ
知
識
・
技
術
に
関

す
る
も
の 

職
業
上
必
要
な
知
識
・
技
能
や
資
格
取

得
に
関
す
る
も
の 

健
康
、
介
護
、
医
療
の
知
識
に
関
す
る

も
の 

子
育
て
に
関
す
る
も
の 

情
報
化
社
会
に
対
応
す
る
た
め
の
技
能

や
知
識
に
関
す
る
も
の 

文
学
・
思
想
・
歴
史
な
ど
の
文
化
や
自

然
科
学
の
教
養
に
関
す
る
も
の 

国
際
交
流
・
国
際
理
解
に
関
す
る
も
の 

そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 11 54.5 63.6 9.1 9.1 18.2 － － － － － 9.1 －

２０歳代 11 45.5 72.7 － － 18.2 － － － 18.2 － － －

３０歳代 37 35.1 62.2 24.3 2.7 35.1 2.7 10.8 2.7 2.7 13.5 2.7 －

４０歳代 26 38.5 34.6 38.5 7.7 19.2 7.7 － 7.7 11.5 － － －

５０歳代 32 53.1 43.8 21.9 6.3 12.5 6.3 3.1 3.1 6.3 － 9.4 －

６０歳代 58 67.2 53.4 36.2 8.6 1.7 12.1 － 3.4 13.8 1.7 3.4 －

７０歳以上 48 64.6 37.5 37.5 8.3 6.3 18.8 － 4.2 8.3 4.2 2.1 －
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【質問２で１（している）に回答した方にお聞きします。】 

質問２－２ どのような方法で生涯学習をされていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「独学でしている」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「グループ・サークルでしている」の

割合が 40.0％、「民間文化教室・スポーツクラブでしている」の割合が 19.6％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「独学でしている」「民間文化教室・スポーツクラブでしてい

る」の割合が高くなっています。一方、「個人で先生についている」「グループ・サークルでして

いる」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

独学でしている

個人で先生についている

グループ・サークルでして
いる

学校などに通っている

通信教育でしている

e ラーニングをしている

民間文化教室・スポーツク
ラブでしている

市などが実施する講座・教
室でしている

その他

無回答

47.6

8.4

40.0

3.1

2.2

4.4

19.6

13.8

3.1

1.3

34.0

13.6

48.5

6.1

6.7

12.8

13.1

5.3

2.5

-

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成27年度調査（N = 225）

平成18年度調査（N = 359）



10 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「学校などに通っている」の割合が高く、約２割近くと

なっています。20 歳代、30 歳代で「独学でしている」の割合が高く、６割を超えています。ま

た、70 歳以上で「グループ・サークルでしている」の割合が高く、５割半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

独
学
で
し
て
い
る 

個
人
で
先
生
に
つ
い
て
い
る 

グ
ル
ー
プ
・
サ
ー
ク
ル
で
し
て

い
る 

学
校
な
ど
に
通
っ
て
い
る 

通
信
教
育
で
し
て
い
る 

e 

ラ
ー
ニ
ン
グ
を
し
て
い
る 

民
間
文
化
教
室
・
ス
ポ
ー
ツ
ク

ラ
ブ
で
し
て
い
る 

市
な
ど
が
実
施
す
る
講
座
・
教

室
で
し
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 11 27.3 9.1 45.5 18.2 － － 9.1 9.1 9.1 －

２０歳代 11 63.6 9.1 45.5 9.1 － － 18.2 － － －

３０歳代 37 67.6 2.7 37.8 － － 2.7 16.2 5.4 2.7 －

４０歳代 26 57.7 7.7 34.6 － 3.8 － 19.2 7.7 3.8 3.8 

５０歳代 32 46.9 6.3 28.1 － 6.3 6.3 25.0 6.3 6.3 －

６０歳代 58 43.1 15.5 34.5 6.9 3.4 8.6 25.9 17.2 － －

７０歳以上 48 35.4 6.3 56.3 － － 4.2 14.6 27.1 4.2 2.1 
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【質問２で１（している）に回答した方にお聞きします。】 

質問２－３ 生涯学習を主に行っている場所はどこですか。（あてはまるものすべてに○） 

「自宅や知人の家」の割合が 43.1％と最も高く、次いで「公共スポーツ施設・公園・レクリエ

ーション施設」の割合が 24.9％、「地区コミュニティセンターや集会所」の割合が 22.7％となっ

ています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「公民館、図書館、博物館、資料館などの教育文化施設」の割

合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

自宅や知人の家

公民館、図書館、博物館、
資料館などの教育文化施設

地区コミュニティセンター
や集会所

公共スポーツ施設・公園・
レクリエーション施設

民間文化教室・スポーツク
ラブ・個人教授所

小中学校の校庭や体育館な
ど

大学、専門学校

民間の会社が所有している
施設

その他

無回答

43.1

11.6

22.7

24.9

18.7

7.1

2.2

11.1

6.2

2.2

38.4

20.3

22.6

20.9

17.0

5.6

5.6

6.4

6.1

2.8

0 10 20 30 40 50

平成27年度調査（N = 225）

平成18年度調査（N = 359）
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代で「自宅や知人の家」の割合が高く、６割を超えています。

10 歳代で「公共スポーツ施設・公園・レクリエーション施設」の割合が高く、４割を超えていま

す。60 歳代で「民間文化教室・スポーツクラブ・個人教授所」の割合が高く、３割を超えていま

す。また、70 歳以上で「地区コミュニティセンターや集会所」の割合が高く、５割近くとなって

います。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅
や
知
人
の
家 

公
民
館
、
図
書
館
、
博
物
館
、
資
料

館
な
ど
の
教
育
文
化
施
設 

地
区
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー
や

集
会
所 

公
共
ス
ポ
ー
ツ
施
設
・
公
園
・
レ
ク

リ
エ
ー
シ
ョ
ン
施
設 

民
間
文
化
教
室
・
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ

ブ
・
個
人
教
授
所 

小
中
学
校
の
校
庭
や
体
育
館
な
ど 

大
学
、
専
門
学
校 

民
間
の
会
社
が
所
有
し
て
い
る
施

設 そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 11 27.3 － － 45.5 9.1 18.2 36.4 9.1 9.1 －

２０歳代 11 54.5 9.1 － 36.4 － 9.1 － 18.2 － 9.1 

３０歳代 37 62.2 5.4 8.1 37.8 13.5 16.2 － 10.8 2.7 －

４０歳代 26 46.2 7.7 19.2 19.2 11.5 11.5 － 15.4 7.7 3.8 

５０歳代 32 37.5 18.8 15.6 25.0 21.9 9.4 3.1 9.4 12.5 －

６０歳代 58 41.4 13.8 24.1 22.4 32.8 1.7 － 8.6 3.4 －

７０歳以上 48 35.4 14.6 47.9 14.6 14.6 － － 12.5 8.3 4.2 
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【質問２で１（している）に回答した方にお聞きします。】 

質問２－４ 生涯学習（趣味，スポーツ含む）のために費やす時間は、おおよそ１日あた

りどの程度ですか。（平日・休日のそれぞれについて、１つに○） 

（１）平日 

「１～２時間」の割合が 38.7％と最も高く、次いで「１時間未満」の割合が 29.8％、「ほとん

どない」の割合が 14.2％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「１時間未満」の割合が高くなっています。一方、「１～２時

間」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、50 歳代で「１時間未満」の割合が高く、４割半ばとなっています。

また、10 歳代で「３～４時間」の割合が高く、３割半ばとなっています。一方、20 歳代から 40

歳代で「ほとんどない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 225

平成18年度調査 359 20.9

29.8

44.3

38.7

16.2

13.8

1.9

0.4

0.3

10.3

14.2

6.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間未満 １～２時間 ３～４時間 ５～６時間

７時間以上 ほとんどない 無回答

N =

１０歳代 11

２０歳代 11

３０歳代 37

４０歳代 26

５０歳代 32

６０歳代 58

７０歳以上 48 18.8

25.9

46.9

34.6

40.5

18.2

9.1

52.1

50.0

21.9

23.1

29.7

36.4

45.5

20.8

12.1

12.5

7.7

2.7

18.2

36.4

1.7

2.1

5.2

18.8

30.8

27.0

27.3

9.1

6.3

5.2

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）休日 

「１～２時間」の割合が 35.6％と最も高く、次いで「１時間未満」の割合が 19.6％、「３～４

時間」の割合が 16.4％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「１時間未満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「３～４時間」の割合が高く、３割半ばとなっています。

20 歳代で「１～２時間」「５～６時間」の割合が高くなっています。また、50 歳代で「１時間未

満」の割合が高く、３割近くとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

１０歳代 11

２０歳代 11

３０歳代 37

４０歳代 26

５０歳代 32

６０歳代 58

７０歳以上 48 16.7

20.7

28.1

19.2

18.9

9.1

9.1

39.6

31.0

28.1

42.3

40.5

54.5

18.2

18.8

8.6

21.9

11.5

18.9

18.2

36.4

2.1

5.2

3.1

18.2

9.1

5.2

7.7

5.4

2.1

17.2

9.4

15.4

16.2

27.3

20.8

12.1

9.4

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成27年度調査 225

平成18年度調査 359 9.7

19.6

33.1

35.6

20.6

16.4

4.5

3.6

2.2

3.1

13.9

12.4

15.9

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間未満 １～２時間 ３～４時間 ５～６時間

７時間以上 ほとんどない 無回答
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【質問２で１（している）に回答した方にお聞きします。】 

質問２－５ 生涯学習（趣味，スポーツ含む）情報をどこから得ていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「知人・友人・同僚・家族」の割合が 60.4％と最も高く、次いで「インターネット」の割合が

35.6％、「新聞・雑誌」の割合が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「知人・友人・同僚・家族」の割合が高く、約９割とな

っています。30 歳代、40 歳代で「インターネット」の割合が高くなっています。また、70 歳以

上で「市広報紙」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

市
広
報
紙 

新
聞
・
雑
誌 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

職
場
や
団
体
の
広
報

誌 知
人
・
友
人
・
同
僚
・

家
族 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

チ
ラ
シ
や
ポ
ス
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 11 － － 27.3 9.1 63.6 9.1 － 18.2 －

２０歳代 11 － － 45.5 － 90.9 9.1 9.1 － －

３０歳代 37 13.5 18.9 62.2 2.7 54.1 8.1 5.4 2.7 －

４０歳代 26 23.1 38.5 57.7 15.4 46.2 23.1 7.7 － 7.7 

５０歳代 32 15.6 31.3 46.9 12.5 53.1 15.6 21.9 9.4 －

６０歳代 58 29.3 27.6 24.1 6.9 55.2 22.4 13.8 1.7 3.4 

７０歳以上 48 35.4 29.2 10.4 4.2 77.1 12.5 18.8 2.1 4.2 

N = 225 ％

市広報紙

新聞・雑誌

インターネット

職場や団体の広報誌

知人・友人・同僚・家族

テレビ・ラジオ

チラシやポスター

その他

無回答

22.7

25.3

35.6

7.1

60.4

15.6

12.9

3.6

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【質問２で２（していない）に回答した方にお聞きします。】 

質問２－６ あなたが現在、学習活動をしていない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「仕事や家事が忙しく、時間がないから」の割合が 46.9％と最も高く、次いで「きっかけがな

いから」の割合が 33.3％、「費用がかかるから」の割合が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 309 ％

仕事や家事が忙しく、時間が
ないから

自分の要望に適した活動の
機会が少ないから

学習に必要な情報（いつ、どこ
で、どんな）が入手できないから

学習活動を一緒にする仲間が
いないから

きっかけがないから

身近に学習をするための施設や
場所がないから

適切な指導者が見つけられない
から

家族の理解が得られないから

費用がかかるから

健康上の理由でできないから

興味がなく、必要もないから

その他

特に理由はない

無回答

46.9

15.9

12.3

10.0

33.3

10.0

1.6

2.6

21.0

7.1

14.2

5.5

8.7

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「興味がなく、必要もないから」の割合が高く、３割近

くとなっています。20 歳代で「身近に学習をするための施設や場所がないから」の割合が高く、

２割を超えています。また、40 歳代で「費用がかかるから」の割合が高く、４割近くとなってい

ます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
家
事
が
忙
し
く
、
時
間
が
な
い

か
ら 

自
分
の
要
望
に
適
し
た
活
動
の
機
会
が

少
な
い
か
ら 

学
習
に
必
要
な
情
報
（
い
つ
、
ど
こ
で
、

ど
ん
な
）
が
入
手
で
き
な
い
か
ら 

学
習
活
動
を
一
緒
に
す
る
仲
間
が
い
な

い
か
ら 

き
っ
か
け
が
な
い
か
ら 

身
近
に
学
習
を
す
る
た
め
の
施
設
や
場

所
が
な
い
か
ら 

適
切
な
指
導
者
が
見
つ
け
ら
れ
な
い
か

ら 家
族
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い
か
ら 

費
用
が
か
か
る
か
ら 

健
康
上
の
理
由
で
で
き
な
い
か
ら 

興
味
が
な
く
、
必
要
も
な
い
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

１０歳代 21 4.8 9.5 9.5 14.3 19.0 4.8 － － － － 28.6 14.3 23.8 －

２０歳代 22 63.6 18.2 18.2 13.6 36.4 22.7 － － 9.1 4.5 4.5 9.1 － －

３０歳代 70 67.1 12.9 8.6 8.6 34.3 7.1 1.4 7.1 24.3 4.3 10.0 5.7 8.6 －

４０歳代 57 59.6 14.0 10.5 5.3 35.1 8.8 3.5 3.5 38.6 3.5 10.5 7.0 3.5 －

５０歳代 54 46.3 13.0 16.7 13.0 40.7 16.7 1.9 1.9 29.6 3.7 14.8 3.7 7.4 5.6 

６０歳代 49 30.6 24.5 14.3 12.2 30.6 10.2 － － 12.2 16.3 16.3 2.0 10.2 4.1 

７０歳以上 35 22.9 20.0 11.4 8.6 28.6 2.9 2.9 － 5.7 17.1 22.9 2.9 14.3 5.7 
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質問３ 【全員の方がお答えください。】生涯学習活動に参加しやすい曜日、時間帯につ

いてお答えください。（○は１つずつ） 

（１）曜日 

「日曜・祝日」の割合が 22.4％と最も高く、次いで「いつでも」の割合が 19.3％、「土曜日」

の割合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「日曜・祝日」の割合が高く、約４割となっています。

また、70 歳以上で「いつでも」の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 3.74.5 5.4 6.4 4.5 17.2 22.4 19.3 16.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日

土曜日 日曜・祝日 いつでも 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84

3.6

5.6

3.5

3.6

0.9

6.1

6.3

7.1

7.5

3.5

3.6

3.7

3.6

10.3

4.7

3.6

5.6

3.0

3.1

9.5

6.5

5.8

8.4

5.6

3.1

4.8

3.7

3.5

2.4

6.5

6.1

6.3

9.5

13.1

18.6

21.7

19.6

24.2

18.8

7.1

15.0

27.9

21.7

29.9

30.3

40.6

39.3

21.5

14.0

14.5

11.2

21.2

9.4

15.5

16.8

18.6

20.5

16.8

9.1

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）時間帯 

「午前」の割合が 32.0％と最も高く、次いで「午後」の割合が 30.1％、「夜間」、「いつでも」

の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代、70 歳以上で「午後」の割合が高く、４割を超えていま

す。10 歳代、30 歳代、40 歳代で「夜間」の割合が高く、２割を超えています。また、20 歳代で

「いつでも」の割合が高く、３割近くとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 32.0 30.1 14.8 14.8 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

午前 午後 夜間 いつでも 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 27.4

34.6

33.7

31.3

38.3

33.3

12.5

41.7

32.7

29.1

26.5

20.6

21.2

46.9

2.4

5.6

16.3

24.1

22.4

18.2

21.9

16.7

16.8

11.6

7.2

14.0

27.3

12.5

11.9

10.3

9.3

10.8

4.7

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%



20 

４ 今後の生涯学習に対する考え 

質問４ 【全員の方がお答えください。】あなたは今後（もしくは今後も）学んだり、趣

味やスポーツなど生涯学習活動を行っていきたい気持ちはありますか。（１つに○） 

「ある」の割合が 35.9％と最も高く、次いで「機会や条件が整えば始めたい」の割合が 31.2％、

「どちらともいえない」の割合が 20.9％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「機会や条件が整えば始めたい」「どちらともいえない」の割

合が高くなっています。一方、「ある」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代、60 歳代で「ある」の割合が高く、４割を超えています。

また、30 歳代で「機会や条件が整えば始めたい」の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 42.9

35.9

26.2

31.2

15.0

20.9

9.7

10.5

6.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 機会や条件が整えば始めたい

どちらともいえない ない

無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 33.3

47.7

38.4

31.3

26.2

45.5

25.0

25.0

21.5

36.0

36.1

40.2

30.3

28.1

26.2

15.9

16.3

21.7

23.4

21.2

28.1

11.9

14.0

8.1

9.6

9.3

3.0

15.6

3.6

0.9

1.2

1.2

0.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【質問４で１（ある）または２（機会や条件が整えば始めたい）に回答した方にお聞きします。】 

質問４－１ どのようなことを今後（もしくは今後も）してみたいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「趣味や芸術に関するもの」の割合が 62.1％と最も高く、次いで「スポーツやレクリエーショ

ンに関するもの」の割合が 47.1％、「健康増進に関するもの」の割合が 44.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 359 ％

趣味や芸術に関するもの

スポーツやレクリエーションに
関するもの

健康増進に関するもの

家庭生活に役立つ知識・技
術に関するもの

職業上必要な知識・技能や
資格取得に関するもの

健康、介護、医療の知識に関
するもの

子育てに関するもの

情報化社会に対応するため
の技能や知識に関するもの

文学・思想・歴史などの文化
や自然科学の教養に関する
もの

国際交流・国際理解に関する
もの

その他

無回答

62.1

47.1

44.0

27.0

20.9

19.5

9.7

12.8

15.3

7.8

1.1

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「趣味や芸術に関するもの」の割合が高く、９割近くと

なっています。20 歳代で「スポーツやレクリエーションに関するもの」の割合が高く、７割半ば

となっています。30 歳代で「職業上必要な知識・技能や資格取得に関するもの」の割合が高く、

４割半ばとなっています。また、60 歳代、70 歳以上で「健康増進に関するもの」の割合が高く、

５割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

趣
味
や
芸
術
に
関
す
る
も
の 

ス
ポ
ー
ツ
や
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
に
関

す
る
も
の 

健
康
増
進
に
関
す
る
も
の 

家
庭
生
活
に
役
立
つ
知
識
・
技
術
に
関

す
る
も
の 

職
業
上
必
要
な
知
識
・
技
能
や
資
格
取

得
に
関
す
る
も
の 

健
康
、
介
護
、
医
療
の
知
識
に
関
す
る

も
の 

子
育
て
に
関
す
る
も
の 

情
報
化
社
会
に
対
応
す
る
た
め
の
技
能

や
知
識
に
関
す
る
も
の 

文
学
・
思
想
・
歴
史
な
ど
の
文
化
や
自

然
科
学
の
教
養
に
関
す
る
も
の 

国
際
交
流
・
国
際
理
解
に
関
す
る
も
の 

そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 17 88.2 52.9 11.8 5.9 17.6 5.9 － 5.9 5.9 11.8 － －

２０歳代 25 44.0 76.0 20.0 20.0 36.0 12.0 32.0 12.0 16.0 12.0 4.0 －

３０歳代 71 56.3 50.7 42.3 26.8 45.1 12.7 29.6 9.9 14.1 16.9 － －

４０歳代 56 66.1 48.2 33.9 37.5 35.7 14.3 5.4 14.3 12.5 7.1 － －

５０歳代 64 60.9 43.8 48.4 25.0 10.9 17.2 3.1 18.8 20.3 6.3 3.1 －

６０歳代 74 73.0 43.2 56.8 25.7 1.4 27.0 － 10.8 18.9 2.7 － 4.1 

７０歳以上 49 51.0 32.7 55.1 28.6 2.0 34.7 2.0 12.2 10.2 2.0 2.0 2.0 
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【質問４で１（ある）または２（機会や条件が整えば始めたい）に回答した方にお聞きします。】 

質問４－２ どのような方法でしてみたいですか。（あてはまるものすべてに○） 

「グループやサークルに参加したい」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「市などが実施する

講座・教室に参加したい」の割合が 41.8％、「独学でしたい」の割合が 28.7％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「独学でしたい」の割合が高くなっています。一方、「学校な

どに通いたい」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 平成27年度調査（N = 359）

平成18年度調査（N = 557）

％

独学でしたい

個人で先生についてしたい

グループやサークルに参加
したい

学校などに通いたい

通信教育でしたい

e ラーニングをしたい

民間文化教室・スポーツク
ラブに参加したい

市などが実施する講座・教
室に参加したい

その他

無回答

28.7

15.6

47.6

6.4

6.4

8.1

27.9

41.8

1.7

1.4

17.1

13.1

49.6

12.4

7.5

25.0

45.6

1.4

3.1

-

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「個人で先生についてしたい」の割合が高く、３割半ば

となっています。20 歳代、70 歳以上で「グループやサークルに参加したい」の割合が高く、６

割を超えています。40 歳代で「学校などに通いたい」の割合が高く、約２割となっています。ま

た、60 歳代で「市などが実施する講座・教室に参加したい」の割合が高く、５割半ばとなってい

ます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

独
学
で
し
た
い 

個
人
で
先
生
に
つ
い
て
し
た

い グ
ル
ー
プ
や
サ
ー
ク
ル
に
参

加
し
た
い 

学
校
な
ど
に
通
い
た
い 

通
信
教
育
で
し
た
い 

e 
ラ
ー
ニ
ン
グ
を
し
た
い 

民
間
文
化
教
室
・
ス
ポ
ー
ツ
ク

ラ
ブ
に
参
加
し
た
い 

市
な
ど
が
実
施
す
る
講
座
・
教

室
に
参
加
し
た
い 

そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 17 29.4 35.3 47.1 5.9 5.9 － 29.4 17.6 － －

２０歳代 25 36.0 20.0 64.0 4.0 16.0 8.0 28.0 40.0 － －

３０歳代 71 38.0 18.3 54.9 9.9 11.3 9.9 28.2 35.2 1.4 4.2 

４０歳代 56 32.1 21.4 35.7 19.6 1.8 7.1 39.3 35.7 1.8 －

５０歳代 64 26.6 7.8 39.1 1.6 6.3 14.1 34.4 40.6 1.6 －

６０歳代 74 20.3 13.5 43.2 2.7 4.1 6.8 21.6 55.4 4.1 1.4 

７０歳以上 49 20.4 8.2 61.2 － 2.0 4.1 14.3 49.0 － 2.0 
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【質問４で１（ある）または２（機会や条件が整えば始めたい）に回答した方にお聞きします。】 

質問４－３ その活動に１週間平均どのぐらいの時間を費やしたいと思いますか。 

（１つに○） 

「１～２時間」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「３～４時間」の割合が 19.5％、「１時間

以内」の割合が 12.3％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「１時間以内」の割合が高くなっています。一方、「半日ぐら

い」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「３～４時間」の割合が高く、３割半ばとなっています。

30 歳代、50 歳代で「１時間以内」の割合が高く、２割を超えています。また、40 歳代で「１～

２時間」の割合が高く、６割半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 359

平成18年度調査 557 3.9

12.3

43.6

47.1

18.5

19.5

17.4

8.9

8.6

4.2

4.5

2.2

3.4

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間以内 １～２時間 ３～４時間 半日ぐらい

１日程度 １日以上 無回答

N =

１０歳代 17

２０歳代 25

３０歳代 71

４０歳代 56

５０歳代 64

６０歳代 74

７０歳以上 49

2.0

10.8

20.3

8.9

21.1

8.0

44.9

36.5

42.2

66.1

49.3

44.0

47.1

20.4

25.7

20.3

8.9

15.5

24.0

35.3

8.2

12.2

7.8

3.6

5.6

16.0

17.6

10.2

2.7

3.1

3.6

2.8

8.0

2.7

3.1

5.4

1.4

14.3

9.5

3.1

3.6

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【質問４で２（機会や条件が整えば始めたい）に回答した方にお聞きします。】 

質問４－４ 始めるための機会や条件として重視するものは何ですか。 

（機会・条件それぞれについて、最も重視するもの、１つに○） 

（１）機会 

「適切な施設・場所が近くにあること」の割合が 21.0％と最も高く、次いで「魅力ある講座・

教室が開かれること」の割合が 17.4％、「適切な日時や時間に開かれること」の割合が 16.8％と

なっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「必要な情報が入手できること」の割合が高くなっています。

一方、「適切な日時や時間に開かれること」の割合が低くなっています。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「魅力ある講座・教室が開かれること」の割合が高く、

３割となっています。30 歳代、40 歳代で「適切な日時や時間に開かれること」の割合が高く、

２割を超えています。50 歳代で「必要な情報が入手できること」の割合が高く、２割を超えてい

ます。また、70 歳以上で「適切な施設・場所が近くにあること」の割合が高く、４割近くとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 167

平成18年度調査 211 3.8

12.6

19.0

21.0

10.9

9.6

5.7

5.4

19.4

17.4

28.9

16.8

1.4

2.4

10.9

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要な情報が入手できること 適切な施設・場所が近くにあること

一緒にやる友達・仲間がいること 魅力ある講師・指導者にあうこと

魅力ある講座・教室が開かれること 適切な日時や時間に開かれること

その他 無回答

N =

１０歳代 9

２０歳代 10

３０歳代 43

４０歳代 30

５０歳代 31

６０歳代 23

７０歳以上 21 9.5

8.7

22.6

3.3

14.0

10.0

22.2

38.1

26.1

12.9

30.0

11.6

20.0

11.1

9.5

13.0

6.5

3.3

9.3

20.0

22.2

9.5

4.3

3.2

3.3

9.3

9.5

21.7

9.7

20.0

20.9

30.0

11.1

9.5

8.7

16.1

23.3

23.3

10.0

11.1

3.2

3.3

4.7

14.3

17.4

25.8

13.3

7.0

10.0

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）条件 

「時間に余裕が生まれること」の割合が 31.7％と最も高く、次いで「自分にとって必要と感じ

ること」の割合が 24.6％、「経費がかかりすぎないこと」の割合が 15.6％となっています。 

平成18年度調査と比較すると、「自分にとって必要と感じること」の割合が高くなっています。

一方、「経費がかかりすぎないこと」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代、30 歳代で「時間に余裕が生まれること」の割合が高く、

４割を超えています。40 歳代で「経費がかかりすぎないこと」の割合が高く、３割となっていま

す。また、60 歳代で「自分にとって必要と感じること」の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 167

平成18年度調査 211 30.3

31.7

18.5

24.6

4.3

2.4

20.9

15.6

9.5

6.0

4.7

2.4

0.5

0.6

11.4

16.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間に余裕が生まれること 自分にとって必要と感じること

家族や職場の理解が得られること 経費がかかりすぎないこと

健康や体の調子が良いこと 育児や介護などから開放されること

その他 無回答

N =

１０歳代 9

２０歳代 10

３０歳代 43

４０歳代 30

５０歳代 31

６０歳代 23

７０歳以上 21 14.3

26.1

29.0

33.3

41.9

40.0

33.3

33.3

39.1

22.6

20.0

20.9

33.3

7.0

10.0

14.3

8.7

19.4

30.0

9.3

20.0

9.5

13.0

3.2

6.7

2.3

10.0

4.8

3.2

4.7

2.3

23.8

13.0

22.6

10.0

11.6

20.0

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５ 市が実施している生涯学習事業について 

質問５ 【全員の方がお答えください。】市では今まで、各種生涯学習講座、歴史講座・

セミナー、身近な地区コミュニティセンター（まちづくり協議会）で実施する出前講

座、市民大学、指導や講師を担う生涯学習人材バンク等の事業を実施してきました。

これらの事業を知っていますか。（それぞれについて、１つに○） 

①各種生涯学習講座 

「知らない」の割合が 38.9％と最も高く、次いで「利用・参加したことはないが知っている」

の割合が 24.5％、「聞いたことがある」の割合が 17.4％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「利用・参加したことがある」「利用・参加したこと

はないが知っている」の割合が高くなる傾向にあります。一方、20 歳代で「知らない」の割合が

高く、９割近くとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 14.0

11.2

28.0

24.5

21.2

17.4

23.4

38.9

13.3

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用・参加したことがある
利用・参加したことはないが知っている
聞いたことがある
知らない
無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 23.8

19.6

8.1

8.4

3.7

32.1

32.7

30.2

24.1

17.8

3.0

6.3

11.9

17.8

19.8

20.5

23.4

3.0

12.5

14.3

20.6

36.0

42.2

51.4

87.9

71.9

17.9

9.3

5.8

4.8

3.7

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②各種スポーツ教室 

「知らない」の割合が 31.2％と最も高く、次いで「利用・参加したことはないが知っている」

の割合が 28.6％、「聞いたことがある」の割合が 20.6％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「知らない」の割合が高くなっています。一方、「利用・参加

したことはないが知っている」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、60 歳代で「利用・参加したことがある」の割合が高く、２割を超

えています。30 歳代で「聞いたことがある」の割合が高く、約３割となっています。一方、20

歳代で「知らない」の割合が高く、８割近くとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 12.4

10.3

35.6

28.6

19.5

20.6

18.5

31.2

14.0

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 14.3

22.4

5.8

8.4

3.7

6.3

40.5

30.8

33.7

30.1

24.3

6.1

6.3

15.5

19.6

22.1

20.5

29.0

9.1

18.8

9.5

15.9

27.9

37.3

39.3

78.8

59.4

20.2

11.2

10.5

3.6

3.7

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用・参加したことがある
利用・参加したことはないが知っている
聞いたことがある
知らない
無回答
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③歴史講座・セミナー 

「知らない」の割合が 44.7％と最も高く、次いで「利用・参加したことはないが知っている」

の割合が 24.5％、「聞いたことがある」の割合が 16.8％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「利用・参加したことはないが知っている」の割合が

高くなる傾向にあります。一方、20 歳代で「知らない」の割合が高く、８割半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 4.2

3.0

27.4

24.5

19.4

16.8

33.0

44.7

16.0

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用・参加したことがある
利用・参加したことはないが知っている
聞いたことがある
知らない
無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 7.1

3.7

2.3

2.4

0.9

36.9

38.3

24.4

24.1

14.0

3.0

6.3

15.5

18.7

22.1

15.7

20.6

3.0

6.3

14.3

26.2

41.9

53.0

59.8

84.8

78.1

26.2

13.1

9.3

4.8

4.7

9.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④出前講座 

「知らない」の割合が 49.9％と最も高く、次いで「利用・参加したことはないが知っている」

の割合が 17.8％、「聞いたことがある」の割合が 13.5％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、60 歳代、70 歳以上で「利用・参加したことがある」「利用・参加

したことはないが知っている」の割合が高くなっています。一方、20 歳代で「知らない」の割合

が高く、約９割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 9.7

9.5

19.4

17.8

13.2

13.5

44.2

49.9

13.6

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用・参加したことがある
利用・参加したことはないが知っている
聞いたことがある
知らない
無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 26.2

16.8

3.5

4.8

2.8

27.4

26.2

19.8

16.9

10.3

3.1

4.8

13.1

20.9

16.9

16.8

3.0

9.4

21.4

32.7

46.5

57.8

65.4

90.9

78.1

20.2

11.2

9.3

3.6

4.7

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤生涯学習人材バンク 

「知らない」の割合が 61.5％と最も高く、次いで「聞いたことがある」の割合が 13.8％、「利

用・参加したことはないが知っている」の割合が 12.7％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、60 歳代、70 歳以上で「利用・参加したことはないが知っている」

の割合が高く、２割を超えています。一方、10 歳代、20 歳代で「知らない」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806

0.6

0.6

13.6

12.7

16.6

13.8

52.2

61.5

16.9

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用・参加したことがある
利用・参加したことはないが知っている
聞いたことがある
知らない
無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84

1.2

0.9

1.2

21.4

21.5

9.3

8.4

9.3

3.1

14.3

19.6

15.1

13.3

14.0

3.0

3.1

32.1

44.9

66.3

73.5

72.0

90.9

84.4

31.0

13.1

9.3

3.6

4.7

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥市民大学キラリ 

「知らない」の割合が 58.7％と最も高く、次いで「聞いたことがある」の割合が 14.6％、「利

用・参加したことはないが知っている」の割合が 13.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、70 歳以上で「利用・参加したことはないが知っている」の割合が

高く、２割半ばとなっています。一方、10 歳代、20 歳代で「知らない」の割合が高く、８割を

超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535

2.8

13.1 14.6 58.7 10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用・参加したことがある
利用・参加したことはないが知っている
聞いたことがある
知らない
無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 7.1

3.7

3.5

0.9

3.0

25.0

16.8

15.1

9.6

7.5

3.1

11.9

19.6

8.1

22.9

15.9

9.1

3.1

28.6

46.7

64.0

63.9

71.0

81.8

84.4

27.4

13.1

9.3

3.6

4.7

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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質問６ 【全員の方がお答えください。】市では今まで、次のような生涯学習に関わる講

座を実施してきました。これらの講座について興味・関心がありますか。 

（それぞれについて、１つに○） 

①就学前の幼児を持つ親を対象とした講座 

「ない」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 20.9％、「ある」

の割合が 17.6％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「ない」の割合が高くなっています。一方、「どちらともいえ

ない」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代、30 歳代で「ある」の割合が高く、３割を超えています。

一方、50 歳代、60 歳代で「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 23.2

17.6

26.9

20.9

33.5

52.1

16.4

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84

3.6

10.3

16.3

9.6

38.3

33.3

15.6

14.3

15.9

16.3

30.1

28.0

18.2

21.9

56.0

61.7

64.0

55.4

30.8

42.4

53.1

26.2

12.1

3.5

4.8

2.8

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②地域の歴史を知る講座 

「ない」の割合が 38.7％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 32.0％、「ある」

の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、60 歳代で「ある」の割合が高く、３割を超えています。50 歳代

で「どちらともいえない」の割合が高く、約４割となっています。一方、10 歳代、20 歳代で「な

い」の割合が高く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 21.1 32.0 38.7 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 26.2

32.7

25.6

16.9

12.1

9.1

9.4

25.0

29.9

40.7

30.1

39.3

24.2

21.9

23.8

29.9

29.1

48.2

46.7

60.6

59.4

25.0

7.5

4.7

4.8

1.9

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③ボランティア養成講座 

「ない」の割合が 43.7％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 33.5％、「ある」

の割合が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代で「どちらともいえない」の割合が高く、４割を超えてい

ます。一方、10 歳代、40 歳代で「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 14.0 33.5 43.7 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 19.0

14.0

14.0

10.8

11.2

15.2

15.6

22.6

33.6

38.4

31.3

43.9

33.3

18.8

33.3

43.0

43.0

51.8

43.0

45.5

56.3

25.0

9.3

4.7

6.0

1.9

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④パソコン講座（成人対象） 

「ない」の割合が 36.1％と最も高く、次いで「ある」の割合が 30.5％、「どちらともいえない」

の割合が 23.9％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「ない」の割合が高くなっています。一方、「ある」の割合が

低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代、50 歳代で「どちらともいえない」の割合が高く、約３

割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 39.2

30.5

20.1

23.9

24.2

36.1

16.5

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 25.0

32.7

37.2

33.7

26.2

30.3

25.0

16.7

21.5

29.1

22.9

30.8

21.2

18.8

32.1

34.6

29.1

37.3

41.1

42.4

43.8

26.2

11.2

4.7

6.0

1.9

6.1

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤各種の趣味・文化芸術講座（成人対象） 

「ある」の割合が 39.6％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 26.7％、「ない」

の割合が 23.9％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「ない」の割合が高く、５割となっています。また、30

歳代、50 歳代で「どちらともいえない」の割合が高く、３割半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 42.8

39.6

23.1

26.7

18.0

23.9

16.1

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 34.5

44.9

46.5

44.6

31.8

45.5

25.0

20.2

23.4

34.9

25.3

35.5

18.2

15.6

20.2

18.7

14.0

24.1

29.9

30.3

50.0

25.0

13.1

4.7

6.0

2.8

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥子どもスポーツ教室 

「ない」の割合が 49.2％と最も高く、次いで「ある」の割合が 21.1％、「どちらともいえない」

の割合が 19.1％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「ない」の割合が高くなっています。一方、「どちらともいえ

ない」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代で「ある」の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 19.9

21.1

26.3

19.1

35.7

49.2

18.1

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84

3.6

5.6

12.8

24.1

50.5

39.4

15.6

14.3

19.6

22.1

18.1

20.6

12.1

25.0

52.4

60.7

59.3

51.8

27.1

42.4

50.0

29.8

14.0

5.8

6.0

1.9

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦各種のスポーツ教室（成人対象） 

「ある」の割合が 35.7％と最も高く、次いで「ない」の割合が 28.2％、「どちらともいえない」

の割合が 26.4％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「ある」の割合が高く、５割を超えています。一方、10

歳代で「ない」の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 35.5

35.7

25.9

26.4

21.1

28.2

17.5

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 23.8

29.9

33.7

42.2

42.1

54.5

31.3

22.6

27.1

34.9

24.1

29.9

12.1

18.8

29.8

31.8

23.3

26.5

26.2

27.3

40.6

23.8

11.2

8.1

7.2

1.9

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑧市民大学キラリ 

「ない」の割合が 48.8％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 32.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代、50 歳代で「どちらともいえない」の割合が高く、４割

を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 8.2 32.7 48.8 10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 10.7

7.5

14.0

6.0

4.7

9.1

3.1

22.6

32.7

43.0

30.1

41.1

18.2

25.0

36.9

47.7

38.4

56.6

52.3

66.7

62.5

29.8

12.1

4.7

7.2

1.9

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑨身近な地区コミュニティセンター（まちづくり協議会）で実施する文化講座（出前講座） 

「ない」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 29.9％、「ある」

の割合が 24.7％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、20 歳代以上で年齢が高くなるにつれ「ある」の割合が高くなる傾向にありま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 29.0

24.7

30.5

29.9

25.4

37.9

15.0

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 40.5

34.6

27.9

15.7

15.9

6.1

12.5

22.6

25.2

40.7

38.6

29.0

24.2

21.9

19.0

32.7

26.7

39.8

53.3

60.6

56.3

17.9

7.5

4.7

6.0

1.9

9.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑩身近な地区コミュニティセンター（まちづくり協議会）で実施する成人教室（出前講座） 

「ない」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 32.0％、「ある」

の割合が 21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「ある」の割合が高くなる傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 21.5 32.0 37.9 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらともいえない ない 無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 34.5

29.0

23.3

14.5

14.0

12.1

9.4

22.6

29.0

45.3

41.0

30.8

21.2

21.9

19.0

32.7

26.7

38.6

53.3

60.6

59.4

23.8

9.3

4.7

6.0

1.9

6.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６ 生涯学習人材バンクについて 

質問８ 【全員の方がお答えください。】生涯学習人材バンクについて、あなたのお考え

をお聞かせください。（１つに○） 

「今は利用する気はないが、必要があれば利用したい」の割合が 44.9％と最も高く、次いで「関

心がない（利用の必要がない）」の割合が 27.3％、「よくわからないので詳細が知りたい」の割合

が 16.1％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「関心がない（利用の必要がない）」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、40 歳代、50 歳代で「今は利用する気はないが、必要があれば利

用したい」の割合が高く、５割を超えています。一方、10 歳代で「関心がない（利用の必要がな

い）」の割合が高く、４割半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 8.9

6.2

42.9

44.9

16.6

16.1

18.7

27.3

1.6

2.2

11.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生涯学習活動を始めたり充実させるために利用したい

今は利用する気はないが、必要があれば利用したい

よくわからないので詳細が知りたい

関心がない（利用の必要がない）

その他

無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 10.7

8.4

7.0

2.4

1.9

6.1

6.3

39.3

43.9

52.3

55.4

44.9

39.4

21.9

11.9

13.1

14.0

19.3

17.8

21.2

21.9

31.0

25.2

23.3

21.7

29.0

27.3

46.9

1.2

3.7

1.2

5.6

6.0

5.6

2.3

1.2

0.9

6.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 知識や技能の活用 

質問９ 【全員の方がお答えください。】あなたは、学習で得た知識や技能を地域社会の

ために活かしていきたいと思いますか。（１つに○） 

「どちらともいえない」の割合が 38.7％と最も高く、次いで「求められれば活かしたい」の割

合が 34.6％、「そうは思わない」の割合が 11.4％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「求められれば活かしたい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「求められれば活かしたい」の割合が高く、５割近くと

なっています。一方、10 歳代で「そうは思わない」の割合が高く、２割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成27年度調査 535

平成18年度調査 806 12.7

10.7

29.2

34.6

36.7

38.7

7.9

11.4

13.5

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活かしていきたい 求められれば活かしたい

どちらともいえない そうは思わない

無回答

N =

１０歳代 32

２０歳代 33

３０歳代 107

４０歳代 83

５０歳代 86

６０歳代 107

７０歳以上 84 8.3

9.3

7.0

8.4

14.0

15.2

21.9

21.4

29.9

43.0

38.6

38.3

48.5

25.0

44.0

39.3

40.7

41.0

37.4

27.3

25.0

13.1

15.0

7.0

8.4

10.3

9.1

21.9

13.1

6.5

2.3

3.6

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【質問９で１（活かしていきたい）または２（求められれば活かしたい）に回答した方にお聞きします。】 

質問９－１ どのようなことに活かしていきたいですか。（あてはまるものすべてに○） 

「自治会、子ども会、老人会など、地域のコミュニティ活動」の割合が 50.0％と最も高く、次

いで「趣味や芸術など、各種の文化活動」の割合が 43.8％、「各種のスポーツ活動」の割合が 29.3％

となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「自治会、子ども会、老人会など、地域のコミュニティ活動」

「各種のスポーツ活動」の割合が高くなっています。一方、「地域の自然や環境を守る活動」の

割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

自治会、子ども会、老人会な
ど、地域のコミュニティ活動

趣味や芸術など、各種の文化
活動

各種のスポーツ活動

まちの歴史や文化を守り育て
る、地域のまちづくり活動

子どもの体験学習など、子ども
の地域への興味を高める活動

高齢者や障害者などを支援する
活動

地域の自然や環境を守る活動

地域と国内外との交流活動

その他

無回答

50.0

43.8

29.3

12.8

27.7

26.0

18.6

8.3

2.5

0.8

44.2

42.7

24.0

16.3

23.4

26.7

23.7

10.7

0.9

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成27年度調査（N = 242）

平成18年度調査（N = 337）
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 歳代で「各種のスポーツ活動」の割合が高く、６割となってい

ます。30 歳代で「子どもの体験学習など、子どもの地域への興味を高める活動」の割合が高く、

５割近くとなっています。また、70 歳以上で「自治会、子ども会、老人会など、地域のコミュニ

ティ活動」の割合が高く、７割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
治
会
、
子
ど
も
会
、
老
人
会
な
ど
、

地
域
の
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
活
動 

趣
味
や
芸
術
な
ど
、
各
種
の
文
化
活

動 各
種
の
ス
ポ
ー
ツ
活
動 

ま
ち
の
歴
史
や
文
化
を
守
り
育
て

る
、
地
域
の
ま
ち
づ
く
り
活
動 

子
ど
も
の
体
験
学
習
な
ど
、
子
ど
も

の
地
域
へ
の
興
味
を
高
め
る
活
動 

高
齢
者
や
障
害
者
な
ど
を
支
援
す

る
活
動 

地
域
の
自
然
や
環
境
を
守
る
活
動 

地
域
と
国
内
外
と
の
交
流
活
動 

そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 15 6.7 40.0 60.0 13.3 6.7 13.3 6.7 － 6.7 13.3 

２０歳代 21 33.3 38.1 42.9 9.5 42.9 19.0 14.3 4.8 9.5 －

３０歳代 56 51.8 42.9 33.9 7.1 48.2 19.6 14.3 12.5 1.8 －

４０歳代 39 56.4 38.5 38.5 7.7 33.3 28.2 20.5 12.8 5.1 －

５０歳代 43 48.8 44.2 16.3 18.6 20.9 34.9 23.3 9.3 － －

６０歳代 42 52.4 54.8 19.0 21.4 11.9 23.8 26.2 7.1 － －

７０歳以上 25 72.0 40.0 16.0 8.0 12.0 36.0 12.0 － － －
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８ 生涯学習活動を充実させるためには 

質問 10 【全員の方がお答えください。】生涯学習活動を充実させるためには、市はどの

ようなことに力をいれるべきだと思いますか。（重視すべきもの２つ以内に○） 

「地区コミュニティセンターや集会所など、身近な場所での催しを増やす」の割合が 37.0％と

最も高く、次いで「生涯学習に関する情報提供やＰＲを強化する」の割合が 28.4％、「教室や講

座などの種類・回数を増やす」の割合が 25.0％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「教室や講座などの種類・回数を増やす」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

教室や講座などの種類・回数を増やす

夜間や休日の催しを増やす

地区コミュニティセンターや集会所な
ど、身近な場所での催しを増やす

生涯学習に関する情報提供やＰＲを強化
する

団体やサークルを支援する

活動リーダーなどの人材育成を進める

学んだ知識や技能を地域社会に活かすた
めの人材登録や機会づくりを充実する

その他

無回答

25.0

20.2

37.0

28.4

15.7

10.1

12.1

4.1

4.9

18.7

21.3

37.7

26.8

14.4

9.3

11.4

3.1

15.3

0 10 20 30 40 50

平成27年度調査（N = 535）

平成18年度調査（N = 806）
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「教室や講座などの種類・回数を増やす」「夜間や休日

の催しを増やす」の割合が高くなっています。50 歳代で「生涯学習に関する情報提供やＰＲを強

化する」の割合が高く、約４割となっています。また、年齢が高くなるにつれ「地区コミュニテ

ィセンターや集会所など、身近な場所での催しを増やす」の割合が高くなる傾向にあります。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

教
室
や
講
座
な
ど
の
種
類
・
回
数
を
増
や
す 

夜
間
や
休
日
の
催
し
を
増
や
す 

地
区
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー
や
集
会
所
な

ど
、
身
近
な
場
所
で
の
催
し
を
増
や
す 

生
涯
学
習
に
関
す
る
情
報
提
供
や
Ｐ
Ｒ
を
強
化

す
る 

団
体
や
サ
ー
ク
ル
を
支
援
す
る 

活
動
リ
ー
ダ
ー
な
ど
の
人
材
育
成
を
進
め
る 

学
ん
だ
知
識
や
技
能
を
地
域
社
会
に
活
か
す
た

め
の
人
材
登
録
や
機
会
づ
く
り
を
充
実
す
る 

そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 32 18.8 21.9 18.8 34.4 12.5 18.8 15.6 6.3 6.3 

２０歳代 33 45.5 39.4 21.2 30.3 21.2 3.0 12.1 － 3.0 

３０歳代 107 25.2 29.9 23.4 29.9 16.8 11.2 15.0 5.6 2.8 

４０歳代 83 25.3 20.5 24.1 30.1 20.5 10.8 8.4 4.8 4.8 

５０歳代 86 24.4 20.9 36.0 39.5 19.8 9.3 9.3 3.5 1.2 

６０歳代 107 20.6 14.0 47.7 26.2 11.2 8.4 13.1 3.7 9.3 

７０歳以上 84 25.0 6.0 67.9 14.3 10.7 9.5 11.9 3.6 6.0 
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質問 11 【全員の方がお答えください。】生涯学習の成果を地域づくりやまちの活性化に

活かすためには、どのようなことに力をいれるべきだと思いますか。 

（重視すべきもの２つ以内に○） 

「地域の団体(子ども会、自治会、老人会など)と連携し、活動の場を増やす」の割合が 35.3％

と最も高く、次いで「子どもたちの総合的学習など、学校教育と生涯学習の融合を進める」の割

合が 23.0％、「地域の観光案内、特産物づくり、イベント開催などまちの活性化に活用する」の

割合が 20.9％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「子どもたちの総合的学習など、学校教育と生涯学習の融合を

進める」の割合が高くなっています。一方、「学んだ知識や技能を地域社会に生かすための人材

紹介や情報提供を充実する」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

地域の歴史や文化の伝承など、成果を生
かす場や機会づくりを行う

地域の団体( 子ども会、自治会、老人会
など) と連携し、活動の場を増やす

ボランティア活動など、地域の市民ニー
ズに対応する活動を促進する

子どもたちの総合的学習など、学校教育
と生涯学習の融合を進める

地域の観光案内、特産物づくり、イベン
ト開催などまちの活性化に活用する

学習成果の発表会の開催や、各団体・
サークルと市民との交流を促進する

学んだ知識や技能を地域社会に生かすた
めの人材紹介や情報提供を充実する

その他

無回答

19.1

35.3

18.9

23.0

20.9

10.1

17.0

3.2

6.0

20.8

32.9

16.4

18.0

20.1

10.8

22.8

2.9

13.8

0 10 20 30 40 50

平成27年度調査（N = 535）

平成18年度調査（N = 806）
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代で「子どもたちの総合的学習など、学校教育と生涯学習の

融合を進める」の割合が高く、約４割となっています。60 歳代で「地域の歴史や文化の伝承など、

成果を生かす場や機会づくりを行う」の割合が高く、約３割となっています。また、70 歳以上で

「地域の団体(子ども会、自治会、老人会など)と連携し、活動の場を増やす」の割合が高く、４

割半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
の
歴
史
や
文
化
の
伝
承
な
ど
、
成
果
を
生

か
す
場
や
機
会
づ
く
り
を
行
う 

地
域
の
団
体(

子
ど
も
会
、
自
治
会
、
老
人
会

な
ど)

 

と
連
携
し
、
活
動
の
場
を
増
や
す 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
、
地
域
の
市
民
ニ
ー

ズ
に
対
応
す
る
活
動
を
促
進
す
る 

子
ど
も
た
ち
の
総
合
的
学
習
な
ど
、
学
校
教
育

と
生
涯
学
習
の
融
合
を
進
め
る 

地
域
の
観
光
案
内
、
特
産
物
づ
く
り
、
イ
ベ
ン

ト
開
催
な
ど
ま
ち
の
活
性
化
に
活
用
す
る 

学
習
成
果
の
発
表
会
の
開
催
や
、
各
団
体
・
サ

ー
ク
ル
と
市
民
と
の
交
流
を
促
進
す
る 

学
ん
だ
知
識
や
技
能
を
地
域
社
会
に
生
か
す

た
め
の
人
材
紹
介
や
情
報
提
供
を
充
実
す
る 

そ
の
他 

無
回
答 

１０歳代 32 15.6 31.3 18.8 31.3 12.5 6.3 9.4 6.3 6.3 

２０歳代 33 12.1 27.3 24.2 24.2 18.2 9.1 33.3 6.1 6.1 

３０歳代 107 12.1 32.7 12.1 40.2 24.3 10.3 19.6 4.7 1.9 

４０歳代 83 12.0 38.6 14.5 31.3 22.9 12.0 19.3 1.2 4.8 

５０歳代 86 22.1 33.7 22.1 16.3 27.9 9.3 15.1 1.2 2.3 

６０歳代 107 29.9 30.8 23.4 12.1 16.8 10.3 18.7 1.9 11.2 

７０歳以上 84 21.4 46.4 20.2 9.5 17.9 10.7 8.3 4.8 9.5 
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９ 家庭教育について 

質問 13 【全員の方がお答えください。】あなたは、近年、「家庭の教育力」がどう変化

していると思いますか。（１つに○） 

「低下している」の割合が 50.1％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 29.9％、「変わ

らない」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代、50 歳代、女性の 50 歳代で「変わらない」の割

合が高く、２割を超えています。一方、女性の 20 歳代で「わからない」の割合が高く、６割と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535

3.6

12.1 50.1 29.9

0.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向上している 変わらない 低下している

わからない その他 無回答

N =

男性　10歳代 19

　　　　20歳代 13

　　　　30歳代 40

　　　　40歳代 33

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 44

　　　　70歳以上 38

女性　10歳代 13

　　　　20歳代 20

　　　　30歳代 67

　　　　40歳代 50

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 63

　　　　70歳以上 44 6.8

3.2

2.3

4.0

1.5

7.7

7.9

2.3

4.7

5.0

5.3

9.1

9.5

20.9

8.0

14.9

15.4

10.5

11.4

25.6

9.1

2.5

23.1

10.5

45.5

58.7

55.8

48.0

50.7

40.0

23.1

52.6

50.0

53.5

57.6

52.5

38.5

36.8

29.5

23.8

16.3

40.0

32.8

60.0

46.2

26.3

27.3

16.3

21.2

37.5

23.1

47.4

6.1

7.7

9.1

4.8

4.7

7.7

2.6

9.1

6.1

2.5

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【質問 13 で「低下している」に回答した方にお聞きします。】 

質問 13－1 低下している理由は何だとお考えですか。（あてはまるものすべてに○）  

「テレビ、インターネット、雑誌などが子どもに及ぼす悪い影響」の割合が 57.8％と最も高く、

次いで「過保護や甘やかし・過干渉のため」の割合が 55.6％、「学校や塾へのしつけや教育の依

存」の割合が 45.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 268 ％

しつけや教育の仕方が分か
らない

過保護や甘やかし・過干渉の
ため

しつけや教育に無関心

学校や塾へのしつけや教育
の依存

親子がコミュニケーションをと
る時間・機会の減少

両親共働き家庭や、家庭外
活動など家庭環境の変化

子どもが親以外の大人とふ
れ合う機会の減少

テレビ、インターネット、雑誌
などが子どもに及ぼす悪い影
響

家庭における学習習慣の変
化

親の存在感の低下

親に対する子どもの信頼感
の低下

その他

無回答

30.6

55.6

30.6

45.9

41.8

39.2

38.8

57.8

16.0

28.4

17.9

2.6

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代で「過保護や甘やかし・過干渉のため」の割合

が高く、８割を超えています。男性の 60 歳代で「しつけや教育に無関心」の割合が高く、５割

となっています。女性の 40 歳代で「家庭における学習習慣の変化」の割合が高く、４割近くと

なっています。また、女性の 50 歳代で「親子がコミュニケーションをとる時間・機会の減少」

の割合が高く、６割以上となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

し
つ
け
や
教
育
の
仕
方
が
分
か
ら
な
い 

過
保
護
や
甘
や
か
し
・
過
干
渉
の
た
め 

し
つ
け
や
教
育
に
無
関
心 

学
校
や
塾
へ
の
し
つ
け
や
教
育
の
依
存 

親
子
が
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
と
る

時
間
・
機
会
の
減
少 

両
親
共
働
き
家
庭
や
、
家
庭
外
活
動
な

ど
家
庭
環
境
の
変
化 

子
ど
も
が
親
以
外
の
大
人
と
ふ
れ
合
う

機
会
の
減
少 

テ
レ
ビ
、
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
、
雑
誌
な

ど
が
子
ど
も
に
及
ぼ
す
悪
い
影
響 

家
庭
に
お
け
る
学
習
習
慣
の
変
化 

親
の
存
在
感
の
低
下 

親
に
対
す
る
子
ど
も
の
信
頼
感
の
低
下 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 7 28.6 71.4 28.6 28.6 71.4 57.1 42.9 71.4 14.3 42.9 28.6 － －

    20 歳代 5 － 40.0 40.0 40.0 20.0 40.0 40.0 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 －

    30 歳代 21 19.0 81.0 19.0 19.0 38.1 42.9 19.0 52.4 28.6 23.8 9.5 － －

    40 歳代 19 36.8 52.6 31.6 47.4 31.6 42.1 26.3 63.2 26.3 21.1 5.3 － 5.3 

    50 歳代 23 30.4 52.2 34.8 39.1 34.8 34.8 47.8 39.1 17.4 17.4 13.0 13.0 －

    60 歳代 22 45.5 50.0 50.0 59.1 31.8 31.8 40.9 40.9 9.1 45.5 18.2 － －

    70 歳以上 20 40.0 50.0 35.0 40.0 30.0 35.0 55.0 55.0 － 45.0 25.0 － －

女性 10 歳代 3 33.3 66.7 － 33.3 33.3 66.7 66.7 66.7 － － － － －

    20 歳代 8 12.5 50.0 12.5 37.5 62.5 50.0 37.5 37.5 － 12.5 － － －

    30 歳代 34 26.5 44.1 23.5 38.2 41.2 35.3 35.3 67.6 8.8 17.6 14.7 － －

    40 歳代 24 41.7 66.7 33.3 58.3 41.7 45.8 45.8 75.0 37.5 29.2 12.5 4.2 －

    50 歳代 24 37.5 41.7 37.5 62.5 62.5 33.3 20.8 50.0 16.7 16.7 29.2 4.2 －

    60 歳代 37 32.4 56.8 24.3 48.6 45.9 40.5 45.9 59.5 16.2 32.4 29.7 2.7 2.7 

    70 歳以上 20 10.0 65.0 35.0 55.0 45.0 40.0 40.0 80.0 10.0 45.0 15.0 － －
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質問 14 【全員の方がお答えください。】家庭の教育力を向上させるためには何が必要と

考えますか。（あてはまるものすべてに○） 

「家庭教育に関する親自身の学習」の割合が 50.3％と最も高く、次いで「家庭教育について困

った時に相談できる身近な相談相手」の割合が 41.9％、「子どもの体験活動」の割合が 32.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 535 ％

家庭教育に関する親自身の
学習

家庭教育について困った時に
相談できる身近な相談相手

家庭教育について困ったときに
専門的な立場から助言してくれ
る相談員

子どもの体験活動

家庭教育の重要性についての
啓発や広報

勤務時間の短縮や休暇の増加

子どもが身近に遊べる公園や
遊び場

子どもを有害情報から守ること

家庭教育に関する手引き書の
作成・配布

その他

無回答

50.3

41.9

32.0

32.5

17.9

21.1

26.7

27.7

5.4

3.2

5.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代で「家庭教育に関する親自身の学習」「子どもが

身近に遊べる公園や遊び場」の割合が高くなっています。男性の 50 歳代、60 歳代で「家庭教育

の重要性についての啓発や広報」の割合が高く、３割を超えています。女性の 20 歳代「家庭教

育について困った時に相談できる身近な相談相手」「勤務時間の短縮や休暇の増加」の割合が高

くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

家
庭
教
育
に
関
す
る
親
自
身
の
学
習 

家
庭
教
育
に
つ
い
て
困
っ
た
時
に
相
談
で

き
る
身
近
な
相
談
相
手 

家
庭
教
育
に
つ
い
て
困
っ
た
と
き
に
専
門

的
な
立
場
か
ら
助
言
し
て
く
れ
る
相
談
員 

子
ど
も
の
体
験
活
動 

家
庭
教
育
の
重
要
性
に
つ
い
て
の
啓
発
や

広
報 

勤
務
時
間
の
短
縮
や
休
暇
の
増
加 

子
ど
も
が
身
近
に
遊
べ
る
公
園
や
遊
び
場 

子
ど
も
を
有
害
情
報
か
ら
守
る
こ
と 

家
庭
教
育
に
関
す
る
手
引
き
書
の
作
成
・
配

布 そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 19 36.8 36.8 21.1 36.8 10.5 10.5 26.3 21.1 － 5.3 5.3 

    20 歳代 13 46.2 30.8 7.7 46.2 7.7 30.8 38.5 23.1 － 7.7 7.7 

    30 歳代 40 70.0 22.5 22.5 40.0 15.0 37.5 50.0 15.0 － 2.5 2.5 

    40 歳代 33 42.4 45.5 33.3 33.3 15.2 21.2 21.2 18.2 6.1 3.0 9.1 

    50 歳代 43 46.5 39.5 41.9 37.2 30.2 20.9 20.9 23.3 9.3 4.7 2.3 

    60 歳代 44 52.3 38.6 27.3 31.8 31.8 18.2 29.5 15.9 13.6 2.3 6.8 

    70 歳以上 38 57.9 36.8 42.1 23.7 23.7 5.3 28.9 31.6 10.5 5.3 2.6 

女性 10 歳代 13 53.8 61.5 23.1 15.4 7.7 23.1 － 15.4 － － 7.7 

    20 歳代 20 45.0 70.0 20.0 45.0 20.0 65.0 40.0 35.0 － － －

    30 歳代 67 47.8 47.8 37.3 37.3 6.0 32.8 40.3 25.4 6.0 3.0 －

    40 歳代 50 48.0 40.0 26.0 34.0 14.0 22.0 24.0 40.0 4.0 8.0 2.0 

    50 歳代 43 51.2 53.5 34.9 23.3 16.3 14.0 14.0 34.9 2.3 － 4.7 

    60 歳代 63 50.8 42.9 36.5 33.3 25.4 14.3 15.9 38.1 4.8 3.2 6.3 

    70 歳以上 44 47.7 34.1 36.4 20.5 15.9 2.3 20.5 31.8 6.8 － 20.5 
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質問 15 【全員の方がお答えください。】あなたは、近年、「地域の教育力」がどう変化

していると思いますか。（１つに○） 

「わからない」の割合が 46.4％と最も高く、次いで「低下している」の割合が 26.2％、「変わ

らない」の割合が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代、40 歳代で「低下している」の割合が高く、４

割以上となっています。また、男性の 50 歳代、60 歳代で「変わらない」の割合が高く、３割を

超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 5.0 18.5 26.2 46.4

0.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性　10歳代 19

　　　　20歳代 13

　　　　30歳代 40

　　　　40歳代 33

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 44

　　　　70歳以上 38

女性　10歳代 13

　　　　20歳代 20

　　　　30歳代 67

　　　　40歳代 50

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 63

　　　　70歳以上 44 4.5

7.9

4.7

10.0

4.5

7.7

7.9

4.5

4.7

3.0

7.7

15.9

17.5

18.6

10.0

16.4

10.0

7.7

18.4

34.1

39.5

18.2

12.5

7.7

15.8

20.5

33.3

25.6

16.0

23.9

15.0

15.4

26.3

20.5

27.9

45.5

40.0

30.8

15.8

52.3

31.7

48.8

64.0

55.2

75.0

61.5

44.7

31.8

27.9

27.3

45.0

53.8

63.2

1.6

6.8

7.9

2.3

7.7

2.6

9.1

6.1

2.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向上している 変わらない 低下している

わからない その他 無回答
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【質問 15 で「低下している」に回答した方にお聞きします。】 

質問 15－1 低下している理由は何だとお考えですか。（あてはまるものすべてに○） 

「地域に対する親近感や愛着の希薄化」の割合が 64.3％と最も高く、次いで「近所の人々がお

互いに親交を深められる機会の減少」の割合が 60.7％、「共働き家庭の増加」の割合が 43.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 140 ％

近所の人々がお互いに親交
を深められる機会の減少

地域に対する親近感や愛着
の希薄化

地域行事の減少と参加率の
低下

共働き家庭の増加

親の地域活動への参加の不
足

地域が安全でなくなり、子ど
もを他人と交流させることへ
の抵抗の増加

地域の人たちの連帯感を培う
リーダーの不足

地域の歴史や文化、自然に
ついて学習する機会の減少

その他

無回答

60.7

64.3

40.7

43.6

37.1

32.9

17.9

15.7

4.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代で「近所の人々がお互いに親交を深められる機

会の減少」の割合が高く、８割を超えています。男性の 70 歳以上、女性の 30 歳代で「地域に対

する親近感や愛着の希薄化」の割合が高く、８割を超えています。また、男性の 30 歳代、70 歳

以上で「親の地域活動への参加の不足」の割合が高く、６割以上となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

近
所
の
人
々
が
お
互
い
に
親
交
を
深
め
ら

れ
る
機
会
の
減
少 

地
域
に
対
す
る
親
近
感
や
愛
着
の
希
薄
化 

地
域
行
事
の
減
少
と
参
加
率
の
低
下 

共
働
き
家
庭
の
増
加 

親
の
地
域
活
動
へ
の
参
加
の
不
足 

地
域
が
安
全
で
な
く
な
り
、
子
ど
も
を
他

人
と
交
流
さ
せ
る
こ
と
へ
の
抵
抗
の
増
加 

地
域
の
人
た
ち
の
連
帯
感
を
培
う
リ
ー
ダ

ー
の
不
足 

地
域
の
歴
史
や
文
化
、
自
然
に
つ
い
て
学

習
す
る
機
会
の
減
少 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 3 100.0 66.7 66.7 66.7 33.3 66.7 33.3 100.0 － －

    20 歳代 4 25.0 100.0 25.0 50.0 25.0 50.0 － － － －

    30 歳代 16 81.3 62.5 43.8 56.3 62.5 18.8 18.8 18.8 － －

    40 歳代 15 53.3 46.7 33.3 40.0 6.7 40.0 13.3 20.0 － －

    50 歳代 12 50.0 66.7 25.0 25.0 16.7 8.3 25.0 16.7 8.3 －

    60 歳代 9 55.6 77.8 66.7 33.3 44.4 22.2 33.3 33.3 － －

    70 歳以上 10 90.0 80.0 70.0 40.0 60.0 30.0 40.0 20.0 － －

女性 10 歳代 2 － 50.0 50.0 － 50.0 － － － － －

    20 歳代 3 100.0 33.3 33.3 33.3 － 66.7 － 33.3 － －

    30 歳代 16 56.3 81.3 18.8 50.0 43.8 50.0 － 6.3 6.3 －

    40 歳代 8 75.0 62.5 75.0 50.0 50.0 37.5 25.0 12.5 12.5 －

    50 歳代 11 36.4 54.5 9.1 27.3 36.4 36.4 18.2 － 9.1 －

    60 歳代 21 57.1 57.1 33.3 57.1 28.6 42.9 9.5 9.5 4.8 －

    70 歳以上 9 55.6 55.6 66.7 44.4 44.4 11.1 33.3 11.1 11.1 －
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質問 16 【全員の方がお答えください。】子どもを健やかに育むために、地域で力を入れ

るべきことは何が必要と考えますか。（あてはまるものすべてに○） 

「異なる考えや年齢の人たちとの交流」の割合が 47.3％と最も高く、次いで「子どもの安全を

確保するための活動」の割合が 44.3％、「地域ぐるみで子どもたちの育ちや学びを支援するため

の組織づくり」の割合が 40.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 535 ％

異なる考えや年齢の人たちと
の交流

子どもの安全を確保するため
の活動

地域の人から子どもたちへの
声かけ

地域ぐるみで子どもたちの育
ちや学びを支援するための
組織づくり

保護者や地域住民の地域の
活動への参加

地域の歴史や文化、自然を
体験したり学ぶ機会の提供

保護者や地域住民の学校行
事への参加

保護者や地域住民への学校
施設等の開放

地域の歴史や文化、自然に
詳しい人材の発掘

その他

無回答

47.3

44.3

36.1

40.6

25.6

22.4

20.6

12.7

8.6

2.6

4.7

0 10 20 30 40 50
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【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 70 歳以上で「保護者や地域住民の地域の活動への参加」

の割合が高く、５割となっています。また、女性の 70 歳以上で「地域の人から子どもたちへの

声かけ」の割合が高く、約６割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

異
な
る
考
え
や
年
齢
の
人
た
ち
と
の
交

流 子
ど
も
の
安
全
を
確
保
す
る
た
め
の
活

動 地
域
の
人
か
ら
子
ど
も
た
ち
へ
の
声
か

け 地
域
ぐ
る
み
で
子
ど
も
た
ち
の
育
ち
や

学
び
を
支
援
す
る
た
め
の
組
織
づ
く
り 

保
護
者
や
地
域
住
民
の
地
域
の
活
動
へ

の
参
加 

地
域
の
歴
史
や
文
化
、
自
然
を
体
験
し
た

り
学
ぶ
機
会
の
提
供 

保
護
者
や
地
域
住
民
の
学
校
行
事
へ
の

参
加 

保
護
者
や
地
域
住
民
へ
の
学
校
施
設
等

の
開
放 

地
域
の
歴
史
や
文
化
、
自
然
に
詳
し
い
人

材
の
発
掘 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 19 52.6 42.1 26.3 31.6 21.1 26.3 21.1 10.5 21.1 5.3 5.3 

    20 歳代 13 38.5 53.8 15.4 38.5 15.4 15.4 15.4 7.7 － － －

    30 歳代 40 50.0 40.0 32.5 40.0 20.0 22.5 27.5 20.0 5.0 2.5 2.5 

    40 歳代 33 48.5 51.5 21.2 36.4 24.2 24.2 15.2 18.2 18.2 6.1 6.1 

    50 歳代 43 55.8 39.5 39.5 48.8 23.3 20.9 16.3 11.6 11.6 4.7 －

    60 歳代 44 43.2 29.5 36.4 43.2 36.4 34.1 20.5 15.9 15.9 4.5 6.8 

    70 歳以上 38 50.0 44.7 36.8 44.7 50.0 23.7 26.3 15.8 13.2 2.6 5.3 

女性 10 歳代 13 53.8 53.8 7.7 30.8 7.7 23.1 23.1 － 7.7 － 7.7 

    20 歳代 20 50.0 65.0 25.0 50.0 15.0 25.0 30.0 15.0 5.0 － －

    30 歳代 67 44.8 46.3 35.8 43.3 22.4 26.9 29.9 11.9 11.9 3.0 －

    40 歳代 50 46.0 48.0 38.0 38.0 14.0 24.0 20.0 16.0 6.0 2.0 2.0 

    50 歳代 43 41.9 44.2 30.2 46.5 18.6 14.0 14.0 7.0 4.7 － 2.3 

    60 歳代 63 52.4 50.8 46.0 36.5 31.7 19.0 14.3 9.5 1.6 1.6 9.5 

    70 歳以上 44 38.6 29.5 59.1 31.8 29.5 15.9 18.2 11.4 2.3 2.3 13.6 
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質問 17 【全員の方がお答えください。】あなたは地域住民が、学校の教育活動を支援す

ることをどう思いますか。（１つに○） 

「必要」と「どちらかといえば必要」をあわせた“必要”の割合が 83.9％となっています。「ど

ちらかといえば必要ない」と「必要ない」をあわせた“必要ない”の割合が 11.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代から 40 歳代、女性の 10 歳代で“必要ない”の

割合が高く、２割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 32.3 51.6 7.9 3.7

1.1

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要 どちらかといえば必要

どちらかといえば必要ない 必要ない

その他 無回答

N =

男性　10歳代 19

　　　　20歳代 13

　　　　30歳代 40

　　　　40歳代 33

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 44

　　　　70歳以上 38

女性　10歳代 13

　　　　20歳代 20

　　　　30歳代 67

　　　　40歳代 50

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 63

　　　　70歳以上 44 27.3

34.9

25.6

36.0

29.9

30.0

30.8

31.6

34.1

34.9

21.2

40.0

46.2

47.4

59.1

47.6

60.5

54.0

64.2

60.0

46.2

52.6

40.9

55.8

48.5

35.0

30.8

36.8

4.5

7.9

9.3

4.0

4.5

23.1

7.9

4.5

2.3

18.2

17.5

15.4

5.3

2.3

1.6

2.3

1.5

10.0

2.6

11.4

4.7

3.0

5.0

7.7

10.5

2.3

1.6

4.0

2.3

2.3

4.5

6.3

2.3

2.0

5.3

6.8

9.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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質問 18 【全員の方がお答えください。】あなたは学校の要望に応じて、地域住民が組織

的にボランティア活動（学校教育を支援する等）を行うことについてどう思いますか。 

（１つに○） 

「必要」と「どちらかといえば必要」をあわせた“必要”の割合が 84.1％となっています。「ど

ちらかといえば必要ない」と「必要ない」をあわせた“必要ない”の割合が 10.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代、60 歳代で“必要ない”の割合が高く、２割を

超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 28.4 55.7 6.4 3.9

1.5

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要 どちらかといえば必要

どちらかといえば必要ない 必要ない

その他 無回答

N =

男性　10歳代 19

　　　　20歳代 13

　　　　30歳代 40

　　　　40歳代 33

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 44

　　　　70歳以上 38

女性　10歳代 13

　　　　20歳代 20

　　　　30歳代 67

　　　　40歳代 50

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 63

　　　　70歳以上 44 29.5

27.0

16.3

34.0

23.9

20.0

38.5

26.3

29.5

39.5

15.2

30.0

46.2

47.4

61.4

55.6

65.1

50.0

67.2

70.0

46.2

60.5

40.9

53.5

57.6

52.5

30.8

42.1

4.5

4.8

11.6

8.0

3.0

15.4

2.6

11.4

12.1

7.5

15.4

1.6

4.7

2.0

3.0

5.0

5.3

9.1

4.7

6.1

5.0

7.7

5.3

3.2

4.0

5.0

2.3

2.3

2.5

4.5

7.9

2.3

2.0

3.0

5.3

6.8

9.1

2.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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質問 19 【全員の方がお答えください。】「『亀山っ子』」市民宣言について知っています

か。（１つに○） 

「知らない」の割合が 49.3％と最も高く、次いで「名前を聞いたことがあるが、内容までは知

らない」の割合が 28.0％、「知っている」の割合が 18.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、女性の 10 歳代、40 歳代で「知っている」の割合が高く、３割

を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535 18.9 28.0 49.3 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

名前を聞いたことがあるが、内容までは知らない

知らない

無回答

N =

男性　10歳代 19

　　　　20歳代 13

　　　　30歳代 40

　　　　40歳代 33

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 44

　　　　70歳以上 38

女性　10歳代 13

　　　　20歳代 20

　　　　30歳代 67

　　　　40歳代 50

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 63

　　　　70歳以上 44 20.5

12.7

14.0

36.0

25.4

25.0

38.5

13.2

11.4

16.3

18.2

10.0

15.4

15.8

38.6

42.9

16.3

32.0

26.9

10.0

38.5

42.1

31.8

18.6

9.1

17.5

15.4

42.1

34.1

39.7

67.4

30.0

44.8

65.0

23.1

39.5

52.3

65.1

63.6

70.0

69.2

36.8

6.8

4.8

2.3

2.0

3.0

5.3

4.5

9.1

2.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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質問 20 【全員の方がお答えください。】もし、あなたの学校に地域の教育活動を支援す

る仕組み（子どもの居場所づくり、ゲストティーチャー、コミュニティスクールなど）

があれば、あなたはボランティアとして参加しますか。（１つに○） 

「機会があれば  参加したい」の割合が 51.6％と最も高く、次いで「参加したくない」の割合

が 32.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性年齢別】 

性年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 歳代、70 歳以上、女性の 20 歳代で「機会があれば参

加したい」の割合が高く、６割以上となっています。一方、男性の 10 歳代で「参加したくない」

の割合が高く、５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

535

2.4

51.6 32.3 8.2 5.4
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ぜひ参加したい 機会があれば  参加したい

参加したくない その他

無回答

N =

男性　10歳代 19

　　　　20歳代 13

　　　　30歳代 40

　　　　40歳代 33

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 44

　　　　70歳以上 38

女性　10歳代 13

　　　　20歳代 20

　　　　30歳代 67

　　　　40歳代 50

　　　　50歳代 43

　　　　60歳代 63

　　　　70歳以上 44 4.5
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